

省考核组考核我市 营商环境改善工作

孙美菊带队 白山汇报相关情况

本报济宁讯(记者 徐斐)12月28日,省工商联党组成员、副主席孙美菊带领省考核组对我市营商环境改善工作进行专项考核。市委常委、统战部副部长白山,副市长张胜明出席座谈会。

座谈会上,白山汇报了济宁市营商环境改善工作情况。他说,2017年以来,按照中央和省委省政府部署,济宁市委市政府高度重视营商环境改善工作,把营商环境改善工作作为推动非公经济健康发展的重要抓手,努力为企业“松绑”、为群众“解困”、为市场“腾位”,为廉政“强身”,有力推动了全市非公经济持续健康发展。下一步工作中,济宁市将坚持问题导向,补齐工作短板,认真贯彻落实省委省政府营商环境整治的系列工作部署,将各项政策措施要求逐条督导落实,持之以恒做好营商环境建设。

参会企业家代表对济宁市营商环境改善工作情况进行了现场集中测评,并围绕改善营商环境等问题畅所欲言、建言献策。

我市举办文创基地 授牌仪式暨文创产品展

本报济宁12月29日讯(记者 朱雪梅)为贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记关于文化遗产保护与利用的重要指示精神,进一步满足人民群众对美好生活的追求,今天下午,文创基地授牌仪式暨文创产品展在潘家大楼举办。

据介绍,本次展览汇集了文创基地6大类别的文创产品,包含动漫系列、高家窑烧瓷系列、文房用品系列、紫砂系列、刺绣系列、书籍书画卷轴系列。

近年来,市文物局在做好文物保护工作的同时,牢固树立抓文创就是抓发展,抓文创就是抓民生的意识,不断提高文创产品的研发力度,提升文创产业的竞争力和影响力。济宁市洪庆民俗博物馆、济宁市任城区汉文化博物馆依托丰富的馆藏文化文物资源,开发出系列文创产品,取得了良好的社会效益和经济效益,为更好地促进我市博物馆文创事业的发展,特将其列为第一批济宁市文物局文创基地,为济宁市文物“活”起来做出更大的贡献,力争逐步形成形式多样、特色鲜明、富有创意、竞争力强的文化创意产品体系,满足广大人民群众日益增长、不断升级和个性化的物质和精神文化需求。

美猴集团原创动画片 展播新闻发布会召开

本报济宁12月29日讯(记者 唐修岳)今天上午,记者从“用儒家文化讲好中国故事——美猴集团原创动画片《论语》名句故事》、《孟母教子》、《论语智慧》展播新闻发布会上获悉,自2018年1月1日起,以上三部系列原创动画片将在济宁广播电视台二套黄金时段播出。

近年来,作为我市文化产业示范基地,济宁高新区主动顺应发展新趋势,大力发展文化这一“黄金产业”,积极打造文化产业发展要素平台,营造良好发展环境,促进了文化产业从无到有、异军突起,尤其是以影视动漫、文化传媒、体育健身、旅游服务及互联网+等为核心的文化创意产业表现尤为突出,目前已集聚包括山东美猴动漫公司等在内的各类文化创意企业100余家。山东美猴文化创意集团有限公司自成立以来,先后推出了《论语》名句故事》、《孟母教子》、《论语智慧》等原创动画片。这些作品利用动漫技术、科技元素让传统文化“动”起来、“活”起来,对弘扬中华优秀传统文化、优秀传统文化美德,推动社会主义精神文明建设、社会主义核心价值观建设具有重要意义。

做好垃圾治理 共建美丽家园

本报济宁讯(记者 孙逊)12月28日,我市举行“城市讲堂”——济宁市规划建设管理业务提升培训第十二期培训班。

华中科技大学环境科学与工程学院教授、博士生导师陈海滨围绕“进一步提升全市城乡生活垃圾的减量化、资源化和无害化水平”作了专题授课,从生态文明、建设美丽中国的高度,围绕城乡生活垃圾治理的相关政策、技术标准、体系建设等方面详细讲述了城乡垃圾分类的新理念、新技术,为参加培训人员上了一堂精彩生动的专业课、政策课、案例课,对促进我市进一步做好城乡生活垃圾治理工作具有很强的针对性、指导性和可操作性。

市直有关部门单位负责人;各县市区政府(管委会)分管负责人,规划、住建、城管、环卫部门主要负责人;有关环卫保洁服务企业负责人参加培训。



近日,省政府办公厅公布了2017年泰山产业领军人才名单,山东源根石油化工有限公司总工程师袁俊涛榜上有名。图为袁俊涛深入润滑油车间生产一线了解情况。 ■记者 刘建新 摄

(上接1版)形成联动配合机制,研究制定督导问责办法,提高办事效率,积极推进相关问题妥善解决。要接受社会监督,在媒体定期公布市长公开电话受理事项的办理结果,对承办不力的单位予以通报处理。市长公开电话办公室要积极学习借鉴先进经验,加强自身建设,提高员工素质,加强管理和制度约束,建立优胜劣汰的用人机制,激发全体员工以更加饱满的热情投入到工作中去,最大限度地提高群众满意度和获得感。

市政府秘书长、办公室主任贺晋参加活动。市民政、人社、住建、城管、环保等部门负责同志在现场接受相关投诉和咨询的办理。

曲阜市大力发展农业“新六产” 打造强村富民新引擎



■本报通讯员

近年来,曲阜市以发展观光农业为主导型镇街为引领,以发展“新六产”为抓手,以发展“现代农业+美丽乡村+国际慢城”为模式,农村一二三产业融合发展步伐加快,全市形成“优质粮食、高端林果蔬菜、现代畜禽养殖、花卉”四大主导产业和“草莓、大蒜、葡萄、樱桃、大枣”等十大优势农产品,呈现出以生态农业为主导、高效农业为主体、休闲农业为补充的现代农业发展新格局。截至目前,该市“一村一品”专业村达120个,其中石门山镇被评为“全国一村一品示范镇”,吴村镇、尼山镇西官村被评为“山东省一村一品示范村”。曲阜市被农业部、国家旅游局命名为“全国休闲农业与乡村旅游示范区”。

“主体功能区”助推休闲观光农业施展拳脚

为改变农业乡镇发展重心不明确、政策奖补不足、工业考核压力过大的问题,曲阜从鼓励生态农业休闲观光农业的大局出发,提出了主体功能区建设的概念,将12个镇街划分为服务业引领型、工业主导型和观光农业主导型。在考核上,不再单纯看项目规模和财政收入,而是根据其主导产业项目完成情况进行个性化考核。其中,石门山镇、吴村镇

和尼山镇被划为观光农业主导型镇街,占到了乡镇总数的四分之一。考核指挥棒一变,过去一直处于“弱勢”地位的农业型镇街终于厚积薄发,开始围着自己最有自信的好山、好水做文章,休闲农业、乡村旅游等“新六产”如雨后春笋般涌现出来。

“现代农业+美丽乡村+国际慢城”模式让“第六产业”绽放七彩业态

坚持“因地制宜、以特取胜”的休闲观光农业发展方向,把现代农业发展与国际文化慢城和美丽乡村建设有效地结合起来,三个农业型镇街大力发展旅游观光和特色休闲农业,加大招商引资、资金投入和产业扶持力度,倡导绿色生态,突出休闲体验,打造田园风光,开发农业与乡村旅游业的潜力。如今,愈发完善的“第六产业”格局,正凭借“农田上的旅游”创造出更多的经济效益,在让群众实实在在得收益的同时描绘出了一幅花笑人欢的美丽图景。曲阜将吴村镇、石门山镇两个镇作为美丽乡村建设的示范片区,以“山、水、田、村”四要素为生态格局,构建慢生态、慢生活、慢旅游、慢交通四大生态系统,融入国际慢城理念打造休闲慢城。曲阜的生态休闲观光农业正迸发出旺盛的活力,用积极绽放的七彩业态构筑起“第六产业”的良好雏形。

融资增信给新型农业经营主体插上“腾飞的翅膀”

农业由于缺少有效的抵押物,贷款难一直是制约农业发展的一个重要问题。2014年,曲阜市争取了山东省融资增信试点县项目。根据山东省《农业新型经营主体融资增

信试点工作操作办法》及有关文件精神,曲阜市财政局、银行部门、农口部门共同开展了融资增信业务工作。目前,争取省财政担保资金500万元,该市财政配套资金150万元,财政担保资金共计650万元。银行按照与财政担保金1:20的放大比例安排授信额度,贷款总额度可放大到13000万元,单个增信对象的授信额度原则上不超过200万元。截至目前,全市农业新型经营主体融资增信贷款额累计达4200万元,贷款户有农业生产经营企业、农民专业合作社、家庭农场、种养大户等形式共120户。有效解决了农业新型经营主体融资难、融资贵的问题,为该市农业健康持续发展提供了有力保障。

农业商业性保险为农业生产戴上“安全帽”

曲阜市在落实好国家对小麦、玉米、花生等作物政策性保险的同时,2017年4月,经曲阜市政府同意,该市财政单列资金在全市开展农业商业性保险工作。该市农业局、财政局、人民财产保险公司联合出台了《关于在曲阜市开展农业商业性保险工作的通知》,加大农业保险品种,针对政策性保险以外的小麦、玉米、葡萄、大拱棚、冬暖式(日光式)蔬菜大棚、农业龙头企业开展商业性保险工作,市财政按投保费的60%给予补贴。政策进一步增强农民抵御自然灾害的能力,最大限度降低农业经济损失,为农业产业持续发展、农民持续增收、农村和谐稳定提供强力支撑。

招商引资为“新六产”注入强动力

曲阜市把招商引资作为一项重点工作

汶上被授予全国 平安农机示范县

本报汶上讯(通讯员 刘国恩 张星)近日,汶上县传来喜讯:农业部授予该县“全国平安农机示范县”和“全国第二批基本实现主要农作物全程机械化示范县”。

汶上县是农机大县,近年来,该县坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,扎实有效地开展“平安农机”创建活动,他们层层签订责任书,形成县、乡(镇)、村(社区)、合作社(户)四级联创的工作机制,并将创建“平安农机”纳入年底工作考核,认真开展宣传教育培训活动,通过大规模、大范围、大声势的宣传活动,使创建家喻户晓,深入人心;强化源头管理,实施农机、公安联合执法,通过开展农机安全生产大检查和专项整治活动,深入村屯、田间场院、乡村道路,对各类农业机械进行排查,依法坚决取缔各类违法违规车辆,防控各类农机事故发生;健全完善农机安全应急管理预案。修订完善了《汶上县农机事故应急处理预案》。

嘉祥质量品牌 建设捷报频传

本报嘉祥讯(通讯员 李自学)近日,2017年度国家地理标志产品、山东省名牌产品、山东省服务名牌名单揭晓,嘉祥县嘉祥白菊花获得国家地理标志保护标志产品,山东晨光胶带、圣润纺织等3项产品获山东省名牌,年度创牌数量创历史新高。目前,该县山东名牌产品累计15个,山东省服务名牌2家。

近年来,嘉祥县质监局充分发挥质量品牌主管部门作用,把指导企业争创名牌作为服务企业、推动经济新旧动能转化的重要抓手,精准发力,不断加大品牌的扶持、宣传、保护力度。围绕培育支柱产业、做大优势产业、做强高新产业的思路,早谋划、早发动、早培育,坚持问计于企问需于企,科学制定品牌争创规划,深入开展“四个一”帮扶活动,现场帮扶指导企业加强质量、标准化、计量等基础性工作,夯实企业质量管理基础,提高企业质量竞争力。

免费餐厅情暖老人心

——记金乡县金乡街道魏庄村村民刘丙刚

打小就是热心肠,经常帮助邻居解决家庭中的困难。当看到老人走路不便,他就会前去搀扶;当遇到上门讨饭的,他总是拣好的奉送;当朋友亲戚要借东西,他总是毫不吝惜;当街坊四邻需要帮衬,他总是慷慨相助。特别是在刘丙刚的父母先后去世后,每当看到孤寡老人无人关心照顾,生活孤独,他心里总觉得不是滋味。

在一次和朋友聚会闲聊之中,刘丙刚得知在外地有个专门为孤寡老人和有困难的人提供免费饭菜的这样一个餐厅。当时他一下子就想萌发了自己也要创办雨花斋公益事业的念头。他先后跑到外地多家雨花斋免费素食馆了解情况,被志愿者们扶贫助困的大义所触动。回到金乡后,刘丙刚与妻子商议决定在金乡也设立一处雨花斋免费素食餐

厅,他自己拿出五万元启动资金。2016年12月1日,金乡县第一家非营利性餐厅——雨花斋餐厅正式开业了。在刘丙刚的号召和积极协调下,餐厅很快得到了社会各界爱心人士积极响应。

金乡县雨花斋素食餐厅每天中午11时至12时营业,免费提供四菜一汤,采取自助餐用餐模式,可同时供90余人用餐。没多久雨花斋的事就逐渐传开,许多慕名而来的爱心人士,加入到了这个为困难群体提供免费午餐的行列中来。雨花斋里的义工和服务员都是义工,大家不拿一分钱,不要任何回报。每天来雨花斋吃饭的人平均150-160人,雨花斋每天各类开销大约在600元左右,这些开销全部来自社会各界爱心人士捐赠。每人每天捐赠一元、两元、五元、十元

……钱数不多,但众人拾柴火焰高,目前雨花斋运行正常,善款应用规范,得到了大家的认可和信任。

每当看到老人们聚集在雨花斋,有吃有喝有说有笑的很开心,刘丙刚内心就充满了幸福感。在他的带动下,家里的两个孩子平时没事就去餐厅帮忙。逢年过节刘丙刚还组织起雨花斋的义工,为福利院的老人送上过节日礼品。刘丙刚的善举受到了广大群众的交口称赞。

有人说刘丙刚傻,有人不理解,有人说他做善事有目的。面对这些“异样”的话语,他总是微微一笑。刘丙刚说:“予人玫瑰,手有余香。我管不了别人怎么想,怎么说,但我觉得我的心愿达成了。利用这种方式,不仅帮助了这些真正有困难的人,也带动了更多的爱心人士加入。我相信我们的队伍还会不断壮大!”

(上接1版)同时,通过近两年的农村厕所改造工作实践,我市农村厕所深受广大农村群众的欢迎,在2016年全省农村无害化卫生厕所改造第三方验收中,我市群众对农村厕所改造的综合满意度达到98.47%。

厕所改造不能“一改了之”,为加强生态文明建设,巩固农村厕所改造成果,确保厕所真正发挥长期效益,我市结合前期对农村厕所改造后续管护工作的深入探索,并积极借鉴外地先进经验,逐步健全了农村厕所后

续管护长效机制,先后建立起了以县(市、区)为主体,乡镇内设立服务网点的维修服务体系,以及覆盖全部农村卫生厕所的粪液清运服务体系。如兖州区,成立了专门机构,在各镇成立改厕办公室,专门负责农户无害化卫生厕所的使用维护工作;任城区,在招标采购改厕产品时,就要求供货企业要在本地设立售后服务机构,方便村民解决相关问题。

此外,我市还积极探索建立了厕所维护

的市场化运作模式,通过对接生物制肥等企业和农业种植大户等农业生产产业,将彼此的需求进行有效衔接,初步构建起市场化运作体系。如泗水县,由县农业局牵头,为改厕后续管护企业与规模较大的生态园、农业合作社牵线搭桥,签订粪液利用协议,既解决了粪液的去处,又满足了农业种植大户对有机肥料的需求,实现了绿色、低碳发展;嘉祥县,引导各乡镇对接种植大户,将无害化处理后的粪便统一收集储存,统一销售和使

用;梁山县,对接农业发展需求,引入制肥企业破解粪渣处理难题;金乡县,将粪渣处理与秸秆处理合二为一,采用特许经营BOO模式,引入大型环保新能源企业,利用粪渣、秸秆产出沼气、肥料,实现了经济效益、社会效益、环境效益的共赢。“小厕所、大民生。农村厕所工作,不仅改出了新风尚,让文明理念扎根百姓心中,更改出了新高度,让村民离过上美好生活幸福新生活更近一步。”采访时,市住建局相关负责人如是说。